

Процесс глобализации

Подготовила Киреева анна

Глобализация - это процесс взаимодействия людей, компаний и правительств разных наций. Ее приводят в действие международная торговля и развитие информационных технологий.





Признаки глобализации

- 1 Ослабление национальных государств.
- 2 Появление всемирных организаций типа НАТО, ООН и повышение их власти.
- 3 Развитие рекламы.
- 4 Повышение объема экспорта и импорта.
- 5 Увеличение оборота фондовых бирж.
- 6 Слияние предприятий, находящихся на разных континентах.
- 7 Слияние культур, появление международного языка.
- 8 Развитие международного туризма.

Экономическая глобализация

Это главная закономерность мирового развития. С учетом мировой конъюнктуры определяются отраслевая структура, место размещения производительных сил, конвертирование технологиями и информацией в большом экономическом пространстве. Глобализация экономики заключается в росте международной торговли, опережающей рост ВВП.

Круглосуточно работают мировые финансовые рынки, а капиталы перемещаются так быстро, что создает предпосылки к разрушению устойчивых экономических систем, вот что это такое - глобализация. Этот процесс закрепляет периферийную модель экономики.

Политическая глобализация

Ее главным последствием является централизация субъектов управления. Ослабляются национальные государства, изменяется и сокращается их суверенитет. Глобализация в политике приводит к увеличению роли крупных транснациональных корпораций, а вместе с этим регионы все больше влияют на внутренние дела государства. Одним из наглядных примеров является Европейский союз, определяющий значение регионов и их роль в ЕС.

Культурная глобализация

Этот процесс носит вторичный характер, но не замечать, как люди постепенно отказываются от национальных традиций, переходят к общемировым стереотипам и культурным ценностям, нельзя. Глобализация культуры затронула все сферы, начиная со школьного образования и заканчивая областью развлечений и моды. Во всем мире стали одеваться примерно одинаково, похожим образом проводить досуг и полюбили блюда, пришедшие из кухонь других народов. Книги переводят на несколько языков, а фильмы идут в прокате многих стран.

Большое распространение получил каучсёрфинг. Чтобы увидеть мир, познакомиться с обычаями и культурой других народов, люди приглашают желающих к себе домой и также отправляются в гости к совершенно незнакомым людям в любую другую точку планеты. Этому немало способствует сеть интернет, благодаря которой люди получили возможность общаться с представителями других народностей, обмениваться опытом и знаниями.

Плюсы глобализации

Развитие научно-технического прогресса, повышение качества производимых товаров.

Последствия глобализации связаны с экономией производственных масштабов. Уменьшились скачки в экономике, а следствием этого стало снижение цен.

В международной торговле заинтересованы все субъекты рыночных отношений, а это только ускоряет процесс глобализации.

Внедряемые современные технологии повышают производительность труда.

У стран третьего мира есть возможность догнать передовые государства, улучшив свое экономическое положение.

Минусы глобализации

Разрушение промышленности, рост безработицы, нищеты. А все потому, что глобализация распределяется неравномерно и пока сильные компании получают огромную выгоду, менее конкурентоспособные теряют рынок, становятся ненужными.

Негативное проявление глобализации заключается и в снижении рождаемости.

Деиндустриализация экономики приводит к необходимости переквалификации. В результате человек за свою жизнь может сменить 5 и более профессий.

Отрицательные последствия глобализации кроются и в ухудшении экологии. Мир находится на грани катастрофы: вымирают редкие животные, теплеет климат, засоряется воздух и т.д.

Глобализация и ее последствия затронули трудовое законодательство. Все большее количество рабочих трудится неофициально. Их права никем не защищаются.

Рост спекулятивной экономики, монополизация производства.

Увеличение разрыва между развитыми и развивающимися государствами.



Спасибо за внимание!